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Hirdetmény
a bélyegdíjon felül, minden három hasábos petitsor: 

Megrendelőinktől 6 — nem megrendelőinktől 8 krórt 
igtattatik be. • > /. szám.

Előfizetési felhívás
a „Székesfejérvár“ társadalmi hetilap October 

decz. negyedévi folyamára.
MF" Előfizetési tír: 

october-deczembcri '/< évre . . 1 fit.
Lapunk % éves előfizetőit szives bizalommal 

kérjük fel az előfizetés megújítására, nehogy a lap 
küldésében fenakadás történjék.

Vidéki előfizetések eszközlésére ajánljuk a pos­
tautalvány használatát, melynek bérmentesítése csak 
5 krba kerül.

Az előfizetéseket kérjük Klökner Péter köny- 
kereskedésébe, mint a lap kiadó-hivatalához mielőbb 
beküldeni a „Székesfejérvár“

 kiadó-hivatala.

A kolera terjedésének meggátlása.
Azon áldozatok száma, melyet a jelen uralkodó 

járvány hazánkfiai közül már eddig elragadt, immár 
a százezerét megközelíti, s a mint a dolgok folynak 
igen valószínű, hogy e számot felül is fogja múlni. 
Ezen bajnak, mint járványnak az igaz, hogy más 
senki sem képes ellentállani, mint az országos köz­
hatalom, azt sok századok történelméből tudjuk, 
azért is minden kormány, akár monarchiában, akár 
köztársaságban mindenkor kötelességének hitte, bár 
minő uralkodó járvány ellen, hatósági intézkedéseket 
életbe léptetni. Itt meg kell jegyeznünk azon tényt,

TARCZA,

hogy tapasztalás szerint sokkal több gondot fordíta­
nak járványok mcggátlására, de átalában a köz­
egészség fenntartására azon kormányok, a melyek 
alkotmányosan kormányoznak, s annál kevesebbet 
gondolnak a polgárok életével és egészségével azon 
hatalmak, a melyek önkényiilcg uralkodnak vagyis 
absolutismussal.

Mint máshol, úgy nálunk is történtek közható­
ság! intézkcgések a kolera elnyomására, hogy azon­
ban ezen intézkedések hiányosak és elégtelenek, azt 
bebizonyítani aligha lesz szükséges, azt éppen a kolera 
által néhány hó alatt elragadt, száz ezernyi áldozat 
elvitázhatlanul bizonyltja.

Egyik múltkori számunkban (30. sz. 198. lap.) 
felemlítettük a kormányzati rendszer azon vitás kér­
dését, hogy a kettő közül, a beavatkozási és be 
nem avatkozás! rendszer közül melyik a jobb, 
miután az államtanokban e két nézetnek külön pártja 
és külön védelmezői vaunak. A járványok kézzel fog- 
hatólag bebizonyítják, hogy a kormány beavatkozása 
szükséges, és teljesen meg is czáfolják a be nem avat­
kozás!, vagyis az úgynevezett laissez faire /a iss ez 
passer elvet, mert a járványok minél veszélyesebbek, 
annál terjedelmesebb és szigorúbb beavatkozást kö­
vetelnek a kormány részéről és pedig a polgárok 
háztartása és legbensőbb magánviszonyaiba.

Azonban ha a kormánynak eljárása hiányos és 
elégtelen, ha mégis az országos nagy csapáson segí­
teni óhajtunk, kötelességéül esik mindenikünknek, a 
ki czélszerübb módokról tudomással bir, vagy leg­
alább azon meggyőződésben van, hogy olyan rend­
szabályokat ismer, melyek a járvány pusztítását

De te folyton nevetsz engem,
Sőt keresed az alkalmat;

y A lap szellemi részét illető közlemények u ..Székes- 
fejérvár“ szerkesztőségének cziiuzemlők ; — a lap ára, 
hirdetmények és a hirdetményi díjak KKikner Péter 

kiadó könyvkereskedésében vétetnek fel.
{ Nyilttérben megjelenő közlemények után bárom hasábos 

petitsorért 10 kr. fizetendő.

Bérmentotlen leveleket csak ismert kéztől fogadunk el.

Kéziratok nem k(Iliiéinek vissza. -^Q

nagyobb sikerrel feltartóztatnák, ez esetben a haza 
iránti kötelessége mindenkinek felszólalni, s a job­
baknak vélt rendszabályokat előterjeszteni és meg­
ismertetni.

Nekünk is ez a szándékunk és semmi egyéb*) 
azért kimutatni szándékunk, hogy miben és mennyi­
ben elégtelenek a mi hatóságaink intézkedései és 
mire tanított a tapasztalás olyanra, a mi a kolerát 
sikerrel korlátozta, és többször rövid idő alatt meg 
is szüntette.

*) Múlt 34-iki számunkban szerkesztői megjegy­
zésül azt irtuk, „mikint szomorú dolog, hogy nálunk 
a züldgáliezos öntözést —igy a mint rendelve van — 
a hatóságok helyes óvszernek hiszik a kolera ellen, 
s hogy kormánynokaink egyéb, a tapasztalás által 
biztosnak bizonyult óvszerekhez ós intézkedésekhez 
nem nyúlnak.“ Ezen megjegyzésünket annyira felkapták a 
tisztes kolera-bizottmány néhány örvös tagjai, hogy elle­
nünk kigyót békát kiáltva, ha megtörténhetik, aligha 
Siberiába nem deportáltatnak. Ők a hatóság ellen, (ö el­
lenük !) történt izgatást, de Isten tudja még mit nem 
láttak azon egy pár sorban, különösen pedig felség- 
sértést. Mi nem az itteni hatóság ellen, hanem a 
kormány és összes hatóságok ellen hoztuk fel azon 
szomorú körülményt, hogy intézkedéseik a kolera ellen 
hiányosak, de ezt bizonyítja éppen a száz ezer halott 
is, és ha ez nem szomorú, úgy azon uraknak igazuk 
van. Felségsértést pedig úgy látom abban követtem, cl 
hogy azt merészeltem írni, hogy nem foghatjuk fel, 
mint engedheti a főorvos kolera uralkodása alatt és’ 
tikkasztó hőség idején az árnyókszékek kihordatását.

Ezen ellenvetésünk mely tisztán a közegészség 
és a város lakossága érdekében szól, azt az ered­
ményt szülte, hogy e lap kiadója nekünk a szer­
kesztést felmondta. Szerk.

reményt csak azért hagyja meg, hogy vakítsa a to­
vábbi bizalomra.

Emléklapul.
Mért is tekinték oly mélyen 
— Gyönyörű kék szemeidbe: 
Hogy most folyton előttem lengsz, 
Mint szent előtt Isten képe.

Imádkozva hozzád titkon 
A szeretet zsolozsmáját;
Melynek tiszta áhitatja 
Fölkeres s forrón ölel át.

Noha neved ima nekem,
S lényed oltárkép előttem; 
De azért folyton kereslek 
Álmaimban, ébrenlétben.

És ha lábad picziny nyomát 
A porondon föllelhetem; 
Nagyobb kegyelettel nézem, 
Mint eget a haló ember.

® hogyha ajkad szolid hangja 
Néha, néha hozzám is szól:
— Habár fagyos — de a lelkem 
Boldogságtól megittasul.

S midőn közeledben vagyok 
Elfogult, szótalan leszek, 
Keresgélve a szavakat,
Mint valami piczi gyermek.

Hogy rátapodjál a vérre 
Mit éretted szivem hullat. —

De hasztalan — habár gyűlölsz,_
Nekem a lét rövid arra:
Hogy kínzásod hö érzetem 
Semmisítve szétmorzsolja.

— S ha majd a fény és gazdagság 
Jege sorvasztja éltedet:
Jöjj keblemre boldog lenni!
A „szegény“ örökké szeret.

Csitári Kálmán.

Eg-yröl, másról.
Nincs a tárczairásra kedvezőbb alkalom annál, 

mint midőn az elvesztett paradicsom fájdalma, az átélt 
tündérsereges lakodalom édes-bús emlékei, még saját­
ságos mámorban tartják szivét, és ennek folytán gon­
dolatait is az embernek; s ez utóbbiak vissza-vissza- 
tóvedeznek a kábító, tövises és mégis kedves mozzana 
tokra, elmerengnek rajtok makacs, vakbizodalmu ra­
gaszkodással, mert hisz a kinek a születése bánat, 
nevelő dajkája a gyötrelem, élettársa a csalódások 
voltak, annak jól esik az olyan odadobott foszlányok 
is a boldogságból, melyek futó délibábként szemeinket 
kápráztatják, és szivünket csalják meg. Mert a sors 
szeszélye igy osztotta be, némelyeknek a megtestesült 
boldogságot juttatja kezei közé, elárasztja kegyeivel; 
másokat üldöz kérlolhctlen következetességgel, s a

Szegény kebelbarátom mennyire örült a napnak, 
mely öt közelébe hozza annak, kit Isten csak azért 
teremtett a földre, hogy egy uj világot teremtsen ke­
belében, ujjain számította a napokat, melyeknek eltű­
nése után beletekinthet a napnál is égetőbb sugarii 
szemek tengerében, méla, ábrándozó volt, mig eljöttök 
a várva várt pillanatok, és az én barátom úszott a 
boldogságban, habár annak hullámai között tövisek is 
voltak — azonban, ez is mint minden eltűnt a múlan­
dóság honába visszatérhctlenül. Az én barátom pedig 
most mint valami éld halott bolyong az egyedüliségben, 
s ha úgy szobám újsággal telt pamlagára tenyerére 
hajtott fejjel leül, sokszor hallom ajakéról az „örök 
zsidó“-ból: „Szegény zsidó, szegény szivem. Előbb 
utóbb majd megpihen. Az irgalom nagy ós örök. Meg­
szán s átkom nem menydörög.“ Hasztalan vigasztalom, 
csak reám veti sötétkék szemeit, s tagadólag rázza 
fejét és gondolkodik tovább. Kiről, miről a jó Isten 
tudná megmondani. Azonban „Tigram“ barátunk azt 
mondja: az idő, az idő sokat megváltoztat, lm másutt 
nőm ott, honnót nincs többé visszatérés.

Még előttünk lengenek a tündérkert angyalai az ö 
igéző bájaikkal, hol egyik, hol másik alak kerül a 
gondolat által élénkbe, mig a valódi a lelket uralja ben­
nünk mint valami félistennö------azután jut helye az
Ítészeinek is, s habár az „ara“ nemcsak a legszebb, de 
a legkedvesebb leánya is volt városunknak, mégis az 
a foslö, gyenge alak, melynek arczárói az érettség és 
fenség mythosszeriiséggcl van párosulva, lebilincseli a 
lelket, az a bizalomgerjesztő sugár, mely az azúrkék 
szemekből mintegy félve tör elö, önkónytclenül meg-
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Legelső szükségnek tartatik a kolera ellen, a fer- 
tőtlenités és pedig a) átalánosságban, azaz minden 
háznál történő, mint egy a kolerát megelőzni akaró 
fertőtlenítéssel. Elméletileg ez igen kedvezni látszik 
a kolera meggátlásának és bármennyire szószóllói 
legyünk magunk is, de gyakorlatilag annyira hiányos 
a kivitele, hogy tapasztalatilag sehol sem lehet be­
bizonyítani, hogy ez eljárás a járvány terjedését gá­
tolta volna. Például említettük Pestet, hol ezidén 
szigorúbb ellenőrzés következtében a lehető leg­
nagyobb mérvben történt az átalános fertőtlenítés, 
mondhatni két—három és többszörösen nagyobb 
mértékben, mint a tavali évben, mégis a járvány az 
idén kétszerte nagyobb fokra hágott, mint a múlt 
évben. Ezen állításunk ellen sokat lehet felhozni, de 
bebizonyítani semmit, b) A részletes vagyis egyes 
esetekben, azaz minden kolera beteg körül történő 
fertőtlenítés szintén szükségesnek tartatik és mert 
ez azon eljárás, melynek kellő mértékben történő 
végbevitelét a legüdvösebbnek mutatta a tapasztalás 
azért erről bővebben szólunk.

A kolera ragály által terjed és pedig az em­
berek közlekedése utján. Hogy gerj által vagyis a 
levegő által terjed-e, mikiut sokan állítják, az fölötte 
kétséges, de a gyakorlati következtetés igen egyszerű 
s a kérdést eldönti: mert ha a levegő által is terjed, 
úgy minden fertőtlenítés fölösleges, miután gerji be­
tegség, például váltőláz ellen, bár mint ural­
kodjék, senkinek sem jut eszébe fertőtlenítést ajálni. 
A ragály a koleránál bizonyos, és miután azt még is 
nem látjuk, de bizonyosan tudjuk, hogy a kolera­
beteg körül a ragály otthon van, itt vau tehát a 
helye a fertőtlenítésnek; itt semmisíthetjük meg a 
kór magvát, hogy tovább ne terjedjen s a pontos 
fertőtlenítés által kolerás beteg körül, bizonyosak 
lehetünk, hogy általa mások megbetegedését meg­
akadályozzuk. Azért a fertőtlenítés ezen módjára kell 
a legnagyobb súlyt fektetnünk.

De ezen eljárást a szegény és tudatlan népre 
bízni — miután tapasztalatilag tiz kolerabeteg közül 
kilcncz rendesen a szegény osztályhoz tartozik — 
nem egyezik meg sem az igazsággal sem a czélszerü- 
séggel.

Először is fel kell tennünk, hogy a kolera ragály 
forrása, azaz a kolera beteg körül, a ragályt tel­
jesen el kell pusztítanunk, ha azt akarjuk, hogy 
abból semmise terjedjen tovább.Már pedig a teljes 
fertőtlenítés egyrészt igen bonyolódott eljárás, 
másrészt igen költséges. Bonyolódott azért, mert 
különféle tárgyakat, különféle módon kell fertőtlení­
teni. Az ürülékek, s ezek edényeit megengedjük, hogy 
a gáliczkő oldata ragály mentessé teszi, de már az 
ürgödröket, csatornyákat s árnyékszékeket csak 
akkor mentesítené a gáliczkő oldata, ha azok belső 
falai szintén pontosan leöntöztetuének, a minek 
kivitele nem is lehetséges. De hát a kolerabetegnek 
vászon-, posztó-, pamutruhái, ágyneműi, dunnái, ván- j

— 238 --

kosai? Ezek közül némelyeket forró viz, vagy lúg 
által, némelyeket forró levegő által lehet csak ra­
gálymentessé tenni: továbbá lakását, bútorait, ké­
peit vagy erős klórmészgőz, vagy kén gőz által. 
Mind ezek sokkal bonyolodottabb eljárások, mintsem 
hogy azokat, közegészségi szempontból, tudatlan, egy- 
tigyü, sőt akárki ahhoz nem értőre lehessen bízni, 
ha a fertőtlenítés sikerét, vagyis a ragály teljes meg­
semmisítését és igy tovaterjedését bizton meggátolni 
óhajtjuk. De azt is mondtuk, hogy igazságos sem 
volna a fertőtlenítést a magánosoktól követelni, mert 
szegény és még hozzá szerencsétlenül járt betegtől 
a társadalom azt nem követelheti, hogy vagyonát 
áldozza azért, hogy mások meg ne betegedjenek.

Ezekből tehát az következik: hogy a kolera- 
járvány terjedésének lehető legbiztosabb meggátlási 
módja abban fekszik, hogy minden, de különösen 
valamely város vagy faluba beczipelt első kolera- 
betegek körül, a fertőtlenítés a legponto­
sabban végre hajtassák, és ha a hatóságnak komoly 
a szándéka a járvány elterjedését megakadályozni, 
úgy azon fertőtlenítést kötelessége mindenhol 
és minden egyes esetben saját szakértő ügynökei 
által, közköltségen, a legszigorúbb fel vigyá­
zat mellett pontosan végrehajtatni.

Így történik ez Angliában, a hol a fellépő jár­
ványt a hányszor fellép rövid idő alatt elnyomják, sőt a 
magyar kormány 1871-iki sept. 14-érői szóló utasí­
tása a kolera tárgyában rendeli, hogy „a kolera- 
betegek rvliái, ngo szolgái, a bemocskolt padlózat és 
falak fertőtlenítésnek veil essenek alá, hatósági 
ellenőrködés mellett.

Hogy azonban minálunk a fertőtlenítés a fent leirt 
mód szerint az egész országban sehol sem történik, azt 
kiki tudja, azért a kolera mindenfelé akadály nélkül 
szabadon terjeszkedik.

Egyéb a járvány idején és ellene kormányunk 
részéről elrendelt és általunk is czélhoz vezethetőknek 
ismert rendszabályok közt igen fontos még az orvosi 
ápolásra vonatkozó intézkedés. — Erről jövőben.

Dr. Fete Zsigmoml.

Levelezések.
Széktsl'cjérvár, szept. 7. 1873.

1. szerk. ur! Azon reményben veszem kezembe 
a tollat, hogy e pár szó a legnagyobb viszhangra fog 
találni mindazoknál, kik e néhány sor iránt legjobban 
érdeklődnek.

Néhány éve múlt, hogy városunkban felkarolták 
az egyleteket, körüket, mint első helyen a „Vörös 
maity kör all, utána pár évre alakult a felsövárosi-, 
a tóvárosi- és jelenleg a palotakülvárosi-olvasókör.

Úgy tudjuk, hogy Fejérvár városának az újabb 
beosztás szerint négy városrésze van, ennekokáért kí­
vánatos volna, ha a negyedik szám is belenne töltve, 
vagyis jobban mondva: »lakitsunk belvárosi ol­
vasó-köri.

lepi a gondolkodó egyént, — de csitt! ne Írjuk tovább, 
hisz ö mintául szolgálhatna Rafael ecsetjének, Canova 
vésőjének és Hugo Victor tollának. A mámorosok és 
gyermekek sok igazat kifecsegnek, s mi e sorokat az 
elsőnek birodalmából Írjuk. Kissé fájó, kissé ábrán­
dozó hangulatban, mert hisz az eltűnt nap és éjszaka 
soha oly rövidnek nem tetszett előttünk, s azóta sok­
szor eszünkbe jutott a népdalok milliardjából, hogy 
„bárcsak a múlt éjszaka, örökké tartott volna.“ Volt 
fesztelen táncz is, hol a szépnem koszorúját majdnem 
azok alkották, kik a farsangon át a bálkirálynői ko­
ronát fejükre szokták tenni. Terpsichore istenasszonyá- 
nak reggeli négy óráig áldozánk, mi ugyan kimarad 
tunk az áldozók sorából — a miért furdal is bennünket 
a kisbiró — hanem jövőre beállunk mi is, hisz azt ta­
pasztaljuk, hogy a szép szemekhez közel lenni ifjitólag 
hat reánk.

Azok a szemek, melyek előtt nemcsak a kőszikla 
keblű lóríiak, hanem a torták is összeomlanak, azok 
melyek egy pillanattal intenek, kérnek, fenyegetnek, 
könyörögnek, epednek, daczolnak, éltetnek, összezúz­
nak, vidámítanak és semmisítenek, oly kitörölhetlen 
benyomást tettek reánk, hogy kénytelenek vagyunk a 
szemekről egy rövid elmefuttatást tartani.

Azonban azon őszinte vallomást, hogy mi az azúr­
kék szemeknek évek óla bolondjai vagyunk, ezennel 
bevalljuk; mivel azok képezik előttünk azon sugarat, 
melynek ragyogó enyhe alatt megfeledkezünk a menny 
minden boldogságáról; de azért élvezettel tekintünk a 
jaspis fekete szemekbe is, noha a sötétségnek ellenei 
vagyunk, de a sötétségből kiragyogó, vonzó, vakító 
világosságot félve szemléljük A többi bizonytalan szinü

szemek még eddig nem igen képezték vizsgálódásáéit 
tárgyát.

Sokkal tanácsosabb a legvukitóbb magnesium fény­
ben beletekinteni, mint egy szép leány szemébe, mert 
mig az első egyedül csak látásunktól löszt meg, addig 
a másik ráadásul még az eszét is elveszi az embernek. 
Lord Byron a halhatatlan britt költő azt mondá, hogy 
„őrizkedjék minden halandó a szürke szemektől s kes­
keny ajkaktól, mert azoknál folyton a hiúság és nagy- 
ravágyás fondorlatai vannak készülőben, mig az ár­
mány és bosszuállás készletei egész könyvtárt képez­
nek náluk.“

A szemelt, létünknek egyedüli gyönyöradói s úgy­
szólván tötényezöi, s bizony nagyon megérdemlik azt 
a figyelmet és ápoló gondot, melyeket igényelnek, mert 
hisz ölt nemcsak a világ gyönyöreivel és nagyszerű­
ségével ismertetnek meg bennünket, hanem egy pillanat 
alatt a csillagos ég megmérhetlen távoláig felvezetnek 
bennünket, s hozzá tolmácsai lesznek legmélyebb gon­
dolatainknak s legemelkedettebb érzelmeinknek.

A szemet azért óvni kell mindentől, mint legdrá­
gább kincsünket, —hisz a természet, a mindenható 
fenséges müvének csodálhatása, a lét tudása az ismeret 
élvezése, minden mi a lelket gyönyörrel a fenséges 
élvezésével eltölti, csak neki köszönhetjük. Hisz hány­
szor kiáltott már fel a haldokló, a szerelem fájdalmai 
ban elhervadt, hogy csak még egyszer — csak egy 
pillanatig láthassa azokat, kiket szeretett, kikért még 
élni vágyott.

Nagyon igaz azon állítás, hogy a szem a lélek 
tükre; a szem felfogja az útjában eső tárgyakat s közli 
a lélekkel, valamint igen sokszor tolmács is, a meny-

Nagyon is csodálatos, hogy e szavak még nem 
fogamzottak meg azon tisztelt urak elméjében, kik a 
liibbi korokét alakitották; vagy talán ezek a t. urak 
azt gondolják, hogy csak a külvárosokban van ér­
telme az olvasó-köröknek, egyleteknek, óh uraim 
nézzük meg csak bármelyik külvárosi-kör tagjainak 
névsorát, benne 230—240 rendes tagnak nevét ol­
vashatjuk és a közgyűléseken örömmel hallgatjuk vi­
rágzó állapotukról tett jelentéseket. Vagy talán ama t. 
alapitó urak azt gondolják, hogy a belvárosban ez 
mellőzhető, csalódnak, nagyon is szükséges, még pedig 
elkerülhetleniil szükséges.

Csak nézzük meg t. uraim, a város, vagy más 
magán-hivatalokból kibocsájtott iratot, okmányt, vagy 
hirdetményt, bizonyosan először is azt kérdezzük, hogy 
ki irta, s csak azután csodálkozunk. Mert sok hiva­
talnoknál (tisztelet a kivételeknek) azt találjuk, hogy 
nincs ortogrnpliiújn, pedig e nélkül a mai időben 
hivatalos egyén nem élhet, nem létezhetik, sok oly 
hivatalnokot találunk (t. k.) kiknél a képesség hiány­
zik. Igen szomorú; de azért mégis be kell vallanunk, 
hzgy ez mind igy van. Mindezeknek kiegészítésére az 
olvasó-egyletek, körök vannak hivatva.

Ezek után a t. közönségnek, valamint azon I. 
uraknak, kik a többi köröket alakitották! figyelmébe 
ajánlom c sorokat, bíráljak ok meg, hogy mi fontos­
sága van az olvasó-körüknek, a mai társadalomban. 
Igen nagy, sót e nélkül társadalmunk a mívcltség 
hiánya miatt felkapatva, a zajgó hullámok által oly 
révbe löketnék, melyből csak idők múlva tudna ki­
szabadulni.

Elhihetik azon t. urak, hogy ezt nem csupán ön­
zésből, hanem tisztán jóakaratból mondom, s valamint 
azon reményben vettem kezembe a tollat, hogy e pár 
sorok a legnagyobb viszhangra találnak, úgy azon re 
ményben teszem is le, megköszönve a tek. szerkesz­
tőség engedelmót, hogy e fontos dolognak lapjában 
egy kis helyet adott. „Szederlevélé‘

Bees, 1873. sept. 4.
A bécsi világkiállítás azon tapasztalatot nyújtja, 

hogy az egész világ legnagyobb előrehaladást a gépek­
ben, az öldöklést könnyítő szerekben és a töméntelen 
vagyont elnyelő fényűzésben tett. Amerika és Angol­
ország gép és földmíveiósi csarnoka ámulatba ejti az 
embert s a gondolat megáll, nem bírván felfogni, 
vájjon a találmányok elérték-e már non plus ultrájukat? 
vagy még a titok leple alatt sok más nyugszik. Leg­
meglepőbb a téglavetőgép, a vizemelö- és kalapáló­
gépek. Némotbirodalom, mely a kiállítás %-át elfog­
lalja, az ágyuk nagyszerűségével büszkélkedik s a fegy­
verek különfélesége s gyors használhatása mutatja a 
birodalom hadászatának kifejlettségét.

I'ranczia, olasz, spanyol és magyar elöláll a 
fényűzésben, még pedig az értéknélküliben. Mert van 
Egyptomban, törökben stb. fényűzés, de értékes. Nyűgöt 
a látszat után szalad, s igyekszik mást és magát 
csalni, selyem-, bársony és más ragyogó szövetekben 
leli kedvét. Kelet arany-, ezüstszövetet és drágaköveket 
szeret. Magyarország kiállítása meglepő. Különösen 
erdészete és bányászata örömöt keltett bennem. Ez 
eléggé mutatja, hogy bölcs és jó kezekben Magyar- 
ország még felvirulhat. Nagy hátránya a kiállításnak, 
hogy a népviselet nincs kitüntetve.

Iparunk is szép helyet foglalt el, Fclmaycr és

nyiben kisegíti az ajkat, melynek hangja tán árulója 
lenne a szív édes titkának. — Valamint az emberi hang 
hallása vonzalmat, vagy ellenszenvet ébreszt bennünk, 
a melynek hatását úgyszólván mintául vesszük szivünk­
ben a rólai Ítélésben? úgy a szemek fénye, sugara, 
tekintete is vonzó avagy visszataszító, hisz néha egy 
pillanat elég némely szemekből, hogy titkos vonzerejét, 
hogy fölöttünk; bűvös hatalmát soha ne feledjük.

A szem, különösen a női szem, egy pillanat alatt 
mosolyog, nevet, könyez, sir, igóz, parancsol, vissza­
utasít és daczol. Villámokat szór, mint a legforróbb 
napokon keletkezett égiháboru, s kevés idő múlva de­
rült lesz tekintete, hogy annál édesebb és fogékonyabb 
érzet közt vésse be magát kitörölhetlenül a szivek 
belső birodalmába.

A szemek titkos hatalmában megfoghatlan erő rej ■ 
ük, a melynek ép úgy alá van vetve a legmakacsabb
s legszelídebb ember, mint a legvérengzőbb állat?_
és példa van reá elég, hogy némely szemek tekintete, 
oly szúró és kellemetlen hatást gyakorol reánk, miként
nem bírjuk szemeinkkel elfogadni, nem kiállani____s
mintegy önkénytelen könyár borítja be szemeink ten­
gerét, s hozzá szivünket pedig oly fájó érzés fogja 
körül, mintha valamely bekövetkezendő csapás sejtel­
mét tolmácsolná, s egész valónkat a félelem titkos, de 
el nem palástolható reszketése futja át. Az ily gonosz 
erővel és megfoghatlan hatalommal biró szemek, ren­
desen mélyen bennfeküsznek a halánték csont alatt s 
aprók. A szem éles és parancsoló hatalmában rejlik 
az állatszeüditök titka, melynek büv- s reszkedtető ha­
talma alatt a legvérengzőbb, vadak mcgszclidithetők s 
folyton féken tarthatók. Igaz ugyan, hogy közönsége-
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Kubik kiállítók szorgalma nagyon megdicsérendő. Arad, 
Pozsony és Győr legtöbbel állottak elő, mig Nagy- 
Körös, Kecskemét csak nem semmivel.

Az egész kiállítás nagyszerű, a pavillonok gyö- 
nyörködtetók, a parkok nagyszerűek s valóban van- 
dalismusnak nevezhetjük azt, hogy 2 hó múlva újra 
a kopasz prater lesz e helyen, hol most a világ esze 
öszpontosult.

A nevelésügyi kiállításról hosszasan kívánók szólni 
de hát azt jelenben elhallgatom.

Szabadszállási.

Megyei és városi hírek.
— O Fensége József fölierezeg, a vértesaljai 

tanító-egylet munkaképtelenné lett s elaggott tanítói, 
özvegyei s árváinak részére állítandó segély pénztár 
alapjául 20 forintot kegyeskedett adni.— Mely nagy­
becsű adományért mély köszönet s hosszas időig tartó 
ég áldása legyen jutalma a jóléteiben gyönyörködő Fö- 
herczegnek és családjának. — Az egylet nevében Sza- 
lay, titkár.

_ S1*« Niidnsily Feroiiczet, megyénk egyik
köztiszteletben álló nagybirtokosát, ki nem rég veszté 
el édes atyját, újólag pótolhatlan veszteség érte. Neje 
gr. Zichy Ilona, a vidék jótevő angyala f. évi sept. 
5-én Agárdon az uralkodó járvány áldozata lett. Leng­
jen béke és áldás a nemcsszivü honleány porain! A 
kezelő hasonszenvi orvosok állítása szerint a‘boldogult 
grófnő már 17 nap óta váltóláz és hasmenésben szen­
vedett. Ugyanaz nap este, midőn a grófnő meghalt, 
K. M. 23 éves szolgáló, ki szintén az urasági kas­
télyban lakott, a legvilágosabb cholera-jelek közt 8 
órai betegség után meghalt. Ugyancsak a grófi gyer­
mekek száraz dajkája a járvány által még az nap 
meglepetett, ez utóbbi azonban javulófélben van

— Megyénk közszei-ctetü és minden megyei 
állapotokra kiterjedő figyelmű főispánja, hogy az in 
ség és cholera által sújtott vidékekről, ugyszinte a 
szolgabiróságok ügyállásáról magának biztos tájékozást 
szerezhessen, a megye alispájával f. hó 11-én' körútra 
indult.

Megyés püspök ü méltóság!« fogja folyó hó 
14-én mint „Mária nevenapján“, a helybeli székcsegy 
házban a szent misét és szent beszédet tartani.

— Fényes, megragadó látványt nyújtott azon 
esküvés, mely folyó hó 8 án délelőtt 11 órakor ment 
végbe a helybeli székesegyházban. Idősb Felmayer 
István urnák, ki a munka, szorgalom és ritka becsü­
letesség által nem csak a város legvagyonosabb, de 
egyik közszeretetü és köztiszteletü polgárává küzdte 
magát — bájos és kedves leánya Lujza esküdött örök 
hűséget Liehtnekker Antal urnák. A piacz, a szent- 
István-utcza és a székesegyház el volt lepve a nézők 
százaitól s bátran elmerjük mondani, hogy a közönség 
érdekeltségét és rokonszenvét ily tömeges alakban 
még Fehérváron egy mennyegzönéi sem láttuk nyil­
vánulni. Az esküvésnél Fetter Antal seregélyes! plé­
bános tartott költői emelkedettségtől átlengett beszédet.
A nászsereg imposans, családias, vonzó kinézése élén­
ken tükrözte elő azon magyaros szívélyességet, azon 
őszinte barátságot, mely az esküvést követő lakomán 
mindvégig keresztül vonult. A lakomán sikerültebb 
felköszöntéseket mondtak: Kuti Márton, Novák Kálmán 
dr. Fanta Adolf, Pongrátz Dániel és Eltér József urak. 
Este tánczvigalom volt, melyet a válogatott szépekből 
összeszőtt érdekes hölgykoszoru felejthetlen emlékűvé

varázsolt a jelenvoltak előtt. A boldog ifjupár uj élete 
f lé az ezerek áldásához, mi is őszintén csatoljuk 
meleg udvkiváuatunkut.
. .. , Al Ig#zsflgügymiiil8ztc.|ium a napokban
körrendeletét intézett a kir. törvényszékek elnökeihez
tárgyban0 Z’ ** üg-vv6dpk fölötti fegyelmi fölügyeleti fegyelmi fölügyelet

A ,,;«,;'"lv*",y és irtvóny földeknek meg­
válthatása czéljából, az tgazságügyniinister az 1871. t. 
ez. s ugyanez évi 54. t. által nyert felhatalmazás folytán a 
székesfejérvári törvényszékhez jogbiztossá Molnár 
Imre czeczei közbirtokost és székesfejérvári lakost 
nevezte ki. J

— A helybeli káptalanba Pauer János h. 
püspök és éneklő kanonokot nagypréposttá, Major 
József őrkanonokot éneklő kanonokká, Rad n ich 
Imre budai főesperest székesegyházi föesperessé, Ma- 

, tllB,ku János idösl) mesterkanonokot budai föespo- 
! réssé, egyszersmind a kor. sz. Jánosról nevezett budai 
; Pz,,nzet,cs Préposttá, Kun ez László ifjabb mester- 

kanonokot idősb mosterkanonokká és König Móricz 
papnöveldéi aligazgatót és hittanárt ifjabb mesterkauo- 
nokka nevezte ki király ő Felsége September 3-án a 
vallás- és közoktatási minister előterjesztése folytán.

— A helybeli ágostai hitvallásnak templomá 
nak telszenteluse a lapunkban már korábban jelzett 
programúi szerint ment végbe -a közönség élénk részvéte 
mellett. A felszentelési ünnepélyt a „magyar király 
hoz czímzett vendéglőben kedélyes lakoma zárta be.

— A mai vagyis 14-én este a „ludlövöldözóst« 
bezárólag a helybeli polgári lövölde helyiségében tóm- 
bola esetleg tánczestély is fog rendeztetni.

Váraljai Márton czisterczita-áldozár, ki a 
helybeli főgymnázimnban tanárkodon, a rendből kilé­
pett R református vallásra tért át.
i I. , T1!1',8118. e,,éd foK tavtatui a polgári lövöldé­
ben folyó hó 14-én;, vagyis a „ludlövöldözóst“ bezáró 
nap Az aláírási ív Szék érák és Horny ánszky 
urak kereskedésében van letéve, hol is az aláírást esz 
közölni lehet. Aláírási —illetőleg a társas ebéd dija 1 
trt. OOkr. Az ebéd kezdete déli 12 órakor leend'

1 M'1' főhlniiveló polgár panaszt tett nálunk, j 
hogy földjeiket különösen vasár- és ünnepnapokon ! 
egesz vadászkaravánok barangolják s hozzá pár ha­
tosért a csőszöket vesztegetik meg. Az egész dologról i 
mindenki tudomással bir, csak a rendőrség nem, 1 
kinek kötelessége volna a megvesztegetett csőszök 
irányában szigorúan eljárni.

— A helybeli „orthodox izraelita“ hitközség 
főrabbijává. Fischer Gottlieb választatott meg.

P Uinnyeterillesztők érdekében tudatjuk, hogy 
egy magán dinnye-verseny alkalmával, sok kitűnő 
közt Sárbogárdon lakó dr. Srivolyi urnák Wimp- 
lenburgi nevezetű dinnyéje édesség, zamat, lébőség, 
nagyság, termőképesség és az időjárás mostohaságai- 
nak cllentálló képessége miatt elsőnek ismertetett, cl.

— A magyar nyugati vasuton folyó hó 7-én, 
délután 1 órakor a 15. számú vegyes vonat Feldbach 
és Fehring között, eddig ismeretlen oknál fogva lcisi- 
kamlott. A vonaton levő utasok közül 9 nehezen 2 
pedig könnyen megsebesült.

Hivatalos kimutatás a cholera járvány állású- i 
ról a város területén. Szeptember 5-tői 12-ig megbn- í 
tegedett 19, gyógyult 13, meghalt 6. A járvány egész 
tartama alatt megbetegedett 129, gyógyult 53, meghalt 
70, kezelés alatt maradt 6. — Szókesfejérvárott 1873 
szeptember 12. —Dr. Fanta Adolf, főorvos.

sen az oly szúró és erős tekintetű embereket elitéli 
szivünk, mert mintegy önkénytelenül megborzadunk 
tőlük, — de azért tán mégsem lehet kivétel nélkül el 
ítélni őket; mert hát miért van az? hogy a maláji ember
az európaiak tekintetét nem bírja kiállani!--------- ez
mind olyan titok, melynek megfejtését a természet ma 
gának tartotta fönn.

Azt állítják, hogy a jószívű és tisztalelkü embe 
rek szemeikkel akkor is nevetnek, mikor ajkukon a 
felindulás leghangosabb szavai törnek ki, mig a rosz- 
lelküek és aljas rágalmazók szemeiben, bizonyos sárgás­
zöld fény tétovázik, s szemeikkel a nyugodt nyíltságot 
nem képesek elérni, sem pedig másokkal bátran szembe 
nézni. Azért szokták mondani, hogy a tisztalelkü, ne- 
messzivü és becsületes emberek arezain, még a halál 
fagyos leheleté is mosolyogva szokott letelepedni s 
onnét visszatükröződni.

Hogy a nők bűvös szemeinek hatalmában, mily 
megtörhetlen varázserő rejlik, azt sokan elmondták, 
sokan megénekelték s annál többen tapasztalták, hogy 
szemeikkel mennyiféle érzelmet képesek kifejezni, azt 
kezdetben erintém, még csak azt teszem hozzá, hogy 
az úgynevezett rokonszenvezök között, csakugyan nincs 
szükség a nyelv hangos mondataira, mert ők egymás 
érzelmeit képesek tolmácsolni sokkal őszintébben és 
igazabban órahosszákig, mint a beszéd által, hisz igen 
sokszor egy tekintetben több van kifejezve, mind a 
szavak összesógében. Innét van a nők szemeinek azon 
büv ereje, hogy néha a legkényesebb szivii s leghi 
degebb lelkű embert is képesek lángra lobbantam és 
pedig annyira, hogy semmiféle hideg zuhany nem képes

őket lehűteni; pedig mig egy női tekintet képes elfá­
sult érzelmeiket és idegeiket lobbal elborítani,____
addig azt semmiféle s bárminő magasságra emelt fűtési 
meleg nem lett volna képes eszközölni.

Azok a szemek!------de azért az önmagunkéról
se feledkezzünk meg, s azért viseljünk gondot reá mint 
legkedvesebb vagyonúnkra, naponta többször mossuk 
meg, különösen a nyári meleg napokban, mivel sok 
por telepedik szempilláinkra, s mit onnét a pillák foly­
tonos mozgása sem képes eltávolítani.

A szemüvegek és látcsövek divatkóróságból való 
használata mint az a slidö pofién ezeknél szokás—■ 
legártalmasabb, s a divatutánzók egykor keserűen 
fogják megérezni és megbánni különczködö szokásai­
kat, mert semmi sem rontja a szemet annyira, mint a 
szükségtelen segítség, annál is inkább mert mind a 
két szem ereje gyöngittetik általa, — de nem egyenlő 
arányban.

Az is csak eloitcleten alapszik, hogy a gyenge 
szemeknek, a homályosan tartott szobák cs lcbocsátott 
függönyök jótékonyak, mert ellenkezőleg ép ott aján­
latos a világos, szellös, de Icghuzamnélküli szoba.

A szemöldöt pedig, mely mintegy óvszerül alkot­
tatott a természet által szemünk fölé, nem szabad el­
hanyagolni, hanem igyekezzünk azt gondos ápolás 

I által sünivé és széppé tenni.
Iveket lehetne a szemekről írni, — de azt mégsem 

! tudnók megírni, hogy mi az oka annak, hogy cgypár 
kék szemnek tekintetét nem bírjuk elfeledni soha.

Tigram.

, ” ..l^rmigye statlstikáj,,“ czimü nagyobb 
szabású munka, teljesen összeállítva került ki sajtó 
alól bzetosztási módozatának ismertetése jövő szá 
inunkban leend közzé téve.
. ~ I cliolern választnninv f hó 13-án
taitá ülését a megyeházánál, mely alkalommal több — 
vitatáson keresztül ment-fontos tárgy leit elintézve 

— A pót vásárok tartására nézve a miniszter 
egy rendeletet bocsájtott ki, melynél fogva azon be­
jeken, hol a vásárok a cholera-járvány miatt betil 

tattak —a járvány megszűntével az illető községek óba 
jára potvasarok tartása engedélyeztetik.

. ~7 A illegj i- területen uralkodó cholera-járvány
álása f. évi június hó 25 töl September 9-ig a követ 
keze: raegbetegült összesen 719, meggyógyult 419 
meghalt 2b3, gyógykezelés alatt maradt 37. A jár­
vány jelenben szűnő fél ben van, s 12 köz 
öógben teljesen megszűnt.

— A sóstói vadászni jövő csütörtökön d. „
4 érakor fog tartatni.

— Kübli»« F. Farkas gárdonyi vegyes kereskedő 
oltja I lm 3-án virradóra ismeretlen tettesek által 

kiásatván, kiraboltatott. A rablás által okozott kár 1074 
toritnra becsültetett.

. ,v,l’’06i rendőrségünk szervezetének léha­
ságát Géggé. jellemzi az, hogy az úgynevezett „teher­
hordó kocsi a legszűkebb, do legélénkebb forgalmú 
kaszárnya-utczában, majd folyton bajt okoz járásával. 
Ullmann Miklós kapitánysága alatt nem volt szabad 
aria jarnia, hanem most minden mehet, habár mások 
életveszélyeztetésével is. S a mi legnevezetesebb, mi 
(fon a hét elején a kaszárnya-utczában a „teherhordó“ 
és meg három kocsi összeakadt, az utczu rendőr egész, 
nyugodtan nézte a püspökség sarkáról— alig ötven lé 
pósnyire. Igaz hogy a fej Bécsben időzik — tehát nem
folytatjuk tovább—remélve, hogy vasmarokkal érkezik 
vissza.

~ A vásári tilalom September 20 tói a megye 
területén megszüntetve lett

A székesfehérvári kölcsönös népségéi vző- 
egylet t. 1873 ik évi sept. hó 28-án d. e. 10 órakor 
a városház nagyteremében évi közgyűlését tartja, nn-lvre 
az egylet tagjai tisztelettel meghivatnak. A közgyűlés 
tárgyai: Igazgatói jelentés. Számvizsgálók jelentése az 
évi mérlegről. Indítványok előterjesztése. Az elnök, 2 
igazgató, 12 választmányi- 5 póttag választása, mely 
választás könnyebb megcjtésóre az egyleti tagok ké 
rétnek, hogy külön szavazati-jegyeket készíteni, és 
azokat magukkal elhozni szíveskedjenek.—-Kaiser 
Sándor, elnök.

A székesfehérvári kölcsönös scgclyzö—cgrilet 
augustus kari ilzletkimulatása: Bevétel- Pénztári

1 ltZoa Juliul hÓrÚ‘ 34:lH fvt 78 fer- Heti befizetések bői 
^ Kantokból 7070 frt. 99 kr. Illetékekből 

onn T T-k,'' Uln,1yányokból 14 frt. 87 kr. Házbérböl 
v0t, „r -kölcsönökből 7200 frt. Zálogokból 2500 fit. 
Váltókból 107812 írt. összesen 151872 frt. 66 kr. 
x 1 ®VI társulat vagyonából 286 frt
Vo7, , évi tál'sulat vagyonából 561 frt. 60 kr. Az 
18 lü. évi társulat vagyonából 413 frt 40 kr. Az 1871 
évi társulat vagyonából 270 frt. 40 kr. Az 1872 évi 
társu at vagyonából 265 frt. 20 kr. Hetibefizctésekb, I 
388 trt Kamatokra 40 frt. 61 kr. Kezelésre 499 frt 
rnn’r %on;tatvát;yokra 50 frt. 52 kr. Egyleti házra 
unó 1- K,?!(?3Önökre 16000 frt. Pénztári utalványokra 
200 frt. Zálogokra 3730 frt. Váltókra 126264 frt 
1 énztári készlet 2403 frt. 87 kr. Összesen 151872 
frt. 66 kr.

Gabona- á r
September 13-án

Alsó ausztriai mérő. — Tiszta búza 7—, 6.60, 6._
Rozs 5.—, 4.80,—.—.— Kétszeres 5.50, 0.20,— 

-- Árpa 3.60, 3.40, 3.20, 
Kukoricza 4.30, 4.2(1, 4.—

Zab 1.90, 1.85, 1.80.

Felelős szerkesztő: Dr. Pete Zsigmond 
Segédszerkesztő: Csitári Kálmán.

IJ ilttór.
A székesfejérvári szőlőhegyen,

°&y'a budai útra dűlő és jó karban lévő 4 oktályos 
szőlő szabad kézből eladó. — Bővebb felvilágosítást ad 
c lap kiadó hivatala.

Több 3—4 akós tisztán tartott
hordó jutányos áron aladó. — Bővebb tudósítást a 
kiadó hivatal ad.

Iskolai jelentés.
A székesfejérvári kereskedelmi tanodéiban az uj 

tanév október 2-án kezdődik A beiratások szeptember 
24-töl kezdve eszközöltetnek.

Bővebb tudósítással és értesitvénynyel szívesen 
szolgál m igazgató tanár.

Vadászkedvelőkm k ügyeimébe
ajánljuk, mai számunkban megjelent Deutsch Antal 
és fia helybeli kereskedők hirdetését.
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Hirdetések.

Számmer Kálmánnál, Sz.-Fejérvárott.

Az összes betegségek gyógyítása orvosszer 
és költség nélkül.

A ltevalesciére
du Barry Londonból.

.. M <!,"om ori!sitii tápszer meggyógyítja a rósz emésztést, ideg- 
me^ ’ vesebántalmakat, gégebajokat, tiidövészt,

szédülést, szívdobogást, szorulást, liidegláz s vérfolyást, álmatlansá­
gig’ hurutot, átalános gyöngeséget, epe- és rheumatikus bántalmakat 
koszvény és kunió kórt.

Kivonata a 75000 bizonyítványoknak, melyek minden 
Gyógyítással daczoló káresetekre vonatkoznak.

57.942-ik bizonyítvány. Glainach, 1867. jul. 14.
Az on Eevaleseiére-jét, mely Isten után irtózatos gyomor- és 

ideg betegség által fenyegetett életemet megmenté, még huzamosabb 
idmg éhaltom reggeli gyanánt alkalmazni, miért is kérem önt postai 
utánvéttel belőle 12 fontot küldeni.

Legmélyebb tisztelettel God ez János, lelkész.

6219, 4-‘k bizonyítvány. Weskau, 14. Septb. 1868.
. ,M4r 6vck óta mA)- és irtóztató vesebaj s szorulásban szenvedve 

minden orvosi szert megkisértettem, kétkedve ugyan, de megkísér­
tettem az ön Rovalesciére-jét s azóta nem tudom áldani eléggé az 
Istent e kitund s természetes szer lóságáért.

Steinmann Ferencz.

Sokkal táplálóbb, mint a hús, s mint felnőttek mint pedig gyer- 
hl^wí0, i'0:sfr‘i;bb gyógyszer gazdálkodtatik meg e Eevalesciére 
használata által. Uoh dobozban fél font l.öO., 1 iont 2.60. 2 font 
4.6°. 6 font 10 fl. 12 font 20 ti. 24 font 36 fl. ltevalesciére le- 
penykek dobozokban a 2.60. és 4.60. ltevalesciére chocolade por­
alakban es táblácskákban 12 csészére 1.60., 24 csészére 2.60. 48 
csészére 4.60., poralakban 120 csészére 10 fl. 288 csészére 20 fl 
o76 csészére pedig 36 fl.

Kapható ereditileg Barry du Barry és társánál Bécs, Wallfiscli- 
Gasso 8. szám alatt ugyszinte Székesfejérvárott Diebálla György 
gyógyszertárában továbbá Tones és társa Aradon, Mihalovits István 
gyógysz. Debreczen. Nadhera Pál Dunaföldvár. Dávid Gyula Eszéken. 
Sí*. Károly Kassán. Fogarassy Demeter Marosvásárhelyen. 
Torok József Pest. Gurinyi Alb. Temesvár és Fischer Móritz Ver- 
setzen.

Deutsch Antal és fiánál
Székesfehérvárott kaphatók:

Lancaster fegyverek
65—75—80-

Lefauclieux fegyverek
35-40—50-60

Egy- és kétcsövű vadászfegyverek 
6.50 7—10—15 

Revolverek és pisztolyok 
90 krtól 15 írtig.

Franczia Lefaucheux és Lancaster 
patronok száza 1.60 1.80 2 írt.

Mindennemű vadászkellékek 
legjutányosabb árak mellett.

Vidéki megrendelések pontosan teljesítetnek.

Minden fogfájást :
s
I

gyógyít jótállás mellett,
a nélkül, hogy a

fogat ki kellene venni,
saját és biztosnak tapasztalt mód szerint Hier 
Ferencz sebész Bécsben Klostergasse 
4-ik szám alatt.

Fogcseppck Bier Ferencz sebésztől 
üres, odvas fogfájás ellen üvegje 1 frt. o. é.

Szájvíz Bier Ferencz sebésztől, csúz 
(Rheuma) fogfájás, gyuladás, kelevény, fogin 
daganat, fogkő, valamint szájbüz ellen, 
üvegje 1 frt. o. é.

w Kapható: Székesfejérvárott,

• Braun József, e
^ gyógyszertárában.

toseeeeeeeeeeeeeeeee
_ Veisz János
üs fazekas Székesfejérvárott .==

(lövő-uteza 580. szám saját házában.)

Bátorkodik a nagyérdemű közön­
séget figyelmeztetni, saját készit- 
ményti felső-ausztriai földből (Thon) 
készült fehér porczellán

svédhoni kályhákra,
melyek nála részint készen kapha­
tók, részint megrendelés folytán: 
fa, kőszén és coaksz fűtésre legczél- 
szerüebben elkészítetnek.

Ajánló erősen hiszi, hogy a nagy­
érdemű közönség nem leend kény­
telen Bécs avagy Pestről a fentne- 
vezett kályhákat hozatni.

Kandalót csak megrendelésre 
fogad el.

Továbbá készít táblás-kályhá­
kat, takaréktüzhely-, konyha- és 
istállóba való táblákat bármilyen 
színben.

WtF“ Műkedvelőket mindenkor szívesen lát, 
ha üzletét megtekintésre érdemesítik.

Hirdetés.
A székesfej érvári kereskedelmi és ipar hitel- 

intézet igazgató-tanácsa f. évi September 1-én tartott 
ülésében a hozzá kellőleg felszerelve érkezett folya­
modvány folytán elhatározta, miszerint f. évi oct. 
12-én, d. e. 10 órakor Székesfejérvárott a „magyar 
király“ czímü vendéglőben

rendkívüli közgyűlést tartaná,
melyhez az összes részvényesek ezennel tisztelettel 
meghivatnak.

Sz.-Fejérvárott, 1873. sept. 7-én.
Az igazgató-tanács.

Tárgy: Az intézet további fenállásának kérdése

Elköltözködés
miatt

1 díszes csillár, 2 nagyobb 
gypsszobor 1 kredencz és 

2 szekrény eladó.
S Megyeház-utcza

Molnár-féle ház
első emeletén.

KLÖKNER PÉTER, kiadó-tulajdonos.

Miután Trukkenszitz Istvánná szül. Ferschli Er­
zsébettől a városi pénztár részére ingók és ingatlanok 
együttesen foglaltatnak le, ennélfogva a p. r. tartás 
468. 5. értelmében nevezett Trukkenszitz Istvánnétól 
folyó évi april 23. felvett végrehajtási jegyzököny sze­
rint lefoglalt ingóságok, nevezetesen: bútorok és rulia- 
nemüekre vonatkozólag folhivatnak mindazok, kik ezen 
ingóságokra tulajdoni avagy elsőbbségi igényt tarthatni 
vélnék, hogy igónykereseteikkel folyó évi sept. 20-án 
elsőbbségi igényeikéi pedig az árverezés annál bizo­
nyosabban nyújtsák he, mert a későbben beadott igény- 
keresettől a végrehajtás folyamát nem gátolván igénylők 
egyedül a vételár feleslegére fognak utasitatni.

Ezen hirdetmény a helybeli lapok egyikében 
közhírré tétetni, s a megye- és városház kapujára ki- 
függesztetni rendeltetik.

Miről Ivánszky János kir. törvszéki végrehajtó, 
Fittler Béla felperesi megbízott úgy Trukkenszitz Ist­
vánná született Ferschli Erzsébet végzésileg értesítenünk.

Kelt sz fejérvári kir. törvszóknek 1873. évi aug. 
16. tartott tkvi üléséből

Faith János,
kir. tk. vezető.

§py“ Számmer Imre könyvnyomdája
azelőtt nádor-uteza Clama-ház,

most sas-uteza „kölcsönsegélyző egylet.“

Hirdetmény.
A gárdoni ref. egyház tulajdonát képező

korcsma, bor-, sör- és pálinkamérés, valamint a hoz­
zátartozó mészárszék a husárulási joggal f. é. Sep­
tember 29-én azaz Sz-Mihály napján a helyszínén 
árverés utján 3 évre 1874-ik január 1-től 1876-ik 
dec. 31 -ig bezárólag haszonbérbe fog adatni. Bánat­
pénz 100 forint, mely az 1876-ik év utolsó negye­
détől járó haszonbérbe fog beszámíttatni. A további 
feltételek alólirottnál megtekinthetők.

Kelt Gárdonban 1873. September 9.

Tóth József,
ref. egyh gondnok.

Egy ismert tehetségű
magyar származású úrnő, ki a franczia-, 
német- s magyar nyelveket egyaránt bírja, 
kíván

a franczia nyelvből
oktatást adni,

fiú és leánygyermekek számára külön saját 
lakásán. — Bővebb felvilágosítást a kiadó- 
hivatal ad.

!figy elmébe!
Helykeresők:

4 fűszer áru 
3 Női divatáru
1 Fűszer- norinbergi- és rövidáru 
1 Vas és fűszer

kereskedő.

Üresedésben levő '
2 női divatáru 
1 Divat, posztó és vászon kereskedések.

Vidéki megkeresésnél azonnal bővebb felvilá­
gosítást nyújt
A keresk. ifjúság önképző körének helyeszközlö 

osztály igazgatója

Némethy Mór.


